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   :(DTFT) ، بو فرم زير است  x[n]تبديل فىريو  يک تابع گسستو  مانند 
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  . و پيوسته است 2πتبديل فوريه  يک تابع گسسته ، تابعي متناوب  با دوره تناوب 

  .تبديل فوريه  يک تابع گسسته متناوب ، مستقيما از نمايش سري فوريه آن بدست مي آيد 

  : براي پياده سازي (DTFT)معايب  

  . نياز به طول بسيار زيادي از سيگنال داريم که شامل بينهايت عمل ضرب وجمع مي شودDTFTبراي محاسبه

هاي الکترونيکي device است که در اين صورت بايد بينهايت فرکانس،محاسبه شود که با  Ωمشکل بعدي پيوسته بودن مقدار

.  ممکن نيست 

 محدوده مشخصي از سيگنال  :مشکل اول رفع (Record length) رادر اختيارتابع قرارمي دهيم (Windowing)  

 مشکل دوم رفع :Record length رابعنوان يک پريود ازيک سيگنال پريوديک درنظرمي گيريم وازاين سيگنال تبديل 

  .فوريه مي گيريم که مانند نمايش سري فوريه آن است 
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DFT: 
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IDFT: 
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     : مثال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 
 

 

 مقدار DFT چون در تابع
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 .    همواره وجود دارد براي سادگي كار تساوي زير را در نظر مي گيرند

 

 

 

 :در نتيجه داريم 

 

 

 :مي توان نوشت 
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E نماينده نقاط زوج و Oنقاط فرد موجود در پنجره اخذ شده از ه نمايند  X [N] است. 
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for   r  =0,1,2,…,(N/2)-1  

 نقطه را به طور جدا جدا مورد پردازش قرار Nنياز نيست،  DFT براي محاسبه  که به اين نتيجه مي رسيمخواص فوق بادقت در

. اط را مورد پردازش قراردهيم  نق N/2دهيم بلكه كافيست 
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        2  : مثال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . برابر است DFTمشاهده مي شود که جواب بدست آمده با جواب الگوريتم 

 نقطه  N/ 4 نقطه به چهار  N / 2 دوباره ادامه دهيم دو  نقطه اي8 مثلا  نقطه ايي Nاگر اين تكنيك تجزيه را براي ورودي 

  .تقسيم مي شود يعني به چهار تا دو نقطه
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 .همچنين خاصيت زير سبب مي شود كه در اين مرحله تفكيك نيز محاسبات كمتري صورت بگيرد
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 معادلات مرحله اوليه كه دونقطه دو نقطه است به شكل زير خواهد بود – نقطه ايي  8در نهايت براي يك پنجره 
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for   r  =0,1,2 ,….,(N/4)-1 ,

روند تقسيم كردن هميشه تا آنجا ادامه مي يابد كه به الگوريتم پروانه ايي دوتايي تقسيم شود بنابراين تعداد تقسيمات نشان د هنده 

 ها تعيين مي شود اگر بخواهيم  stage تعداد window هاي پردازش است بنابراين با توجه به تعداد نقاط  stageمراحل يا 

:  ها منظم كنيم داريم  stageمعادلات رادر 

stagel  :  محاسبه چهار رابطه زير: 

1-EEr       2- EOr             3-OOr              4-OEr 

Stage 2  : محا سبه چهار رابطه زير: 
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Stag 3  : در آخرين مرحله كه منجر به رسيدن به جواب نهايي مي شود دو معادله اصلي است  
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 دو تايي كه مورد نظر مادراين 32 درمبناي دو بنابراين اگربخواهيم پنجره   logN ها از رابطه مقابل بدست مي آيد  stageتعداد 

.  مرحله پردازش داريم 5پروژه است رادرنظر بگيريم نياز به 

 Decimation ) يعني  DIT – FFT منجر مي شود كه به  FFTتقسيم نمودن نقاط در ورودي يعني دربعد زمان به نوع خاصي از 

– in – time fft  )  عمل تقسيم نمودن در زمان به الگوريتم پروانه اي معروف است .مشهور است (butterfly dragram  )  

.  مي بينيدکل بعدی نقطه از ش8كه شماي آن را برا ي

 

  : Bit Reversalو قاعده  تر تيب وروديها 

 مي بينيم كه وروديها با تر تيب عادي وطبيعي به ورودي الگوريتم خورانده نشده اند بلكه استفاده از دياگرام فوقبا دقت درشكل 

پروانه ايي سبب شده كه با تر تيب خاصي قرار گيرند ودرعوض خروجي به ترتيب عادي قرار گرفته اند، قا عده ايي كه با آن قا 

 نشان مي دهد بايد زير ناميده مي شود همانطوري كه شكل  bit Reversalعده وروديها به الگوريتم داده مي شوند قاعده 

الگوريتم ديگر 

دركنار 

 FFTالگوريتم 

وجود داشته 

باشد 
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 : بيتي را نمايش مي دهد 8شکل زير يک مثال 

 

 


